

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 72 (9291). Год издания 41-й.

СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Сегодня — День космонавтики

## ДЕСЯТЬ ЛЕТ И ОДИН ГОД



Гагарин Юрий Алексеевич — первый летчик-космонавт СССР.  
Фото В. ЧЕРЕДИНЦЕВА. Фотохроника ТАСС.

НАШЕ время настолько переполнено выдающимися событиями в области космонавтики, что «докосмическая эра» кажется далеким-далеким прошлым. А ведь с запуска первого искусственного спутника Земли прошло неполных пятнадцать лет. 12 апреля нынешнего года мы отмечаем всего лишь одиннадцатую годовщину со дня полета в космос Юрия Гагарина.

Год, истекший после юбилейной десятой годовщины этого полета, был годом этапного события в истории пилотируемых полетов — создания первой обитаемой научной орбитальной станции. Каждый полет советских пилотируемых кораблей за десять лет внес определенный вклад в создание орбитальной станции, а полеты автоматических спутников «Космос-186», «Космос-188», «Космос-212» и «Космос-213» в 1967—1968 годах и пилотируемых кораблей «Союз» в 1969—1970 годах имели своей главной задачей именно подготовку к созданию такой станции.

Спутниками «Космос» были отработаны автоматические операции по поиску, сближению, причаливанию и стыковке на орбите. Полеты кораблей «Союз-4» и «Союз-

5» дали возможность сочетать автоматические операции с ручным управлением после того, как расстояние между кораблями сократилось до 100 метров. Так была создана первая экспериментальная орбитальная станция из кораблей «Союз-4» и «Союз-5». Они находились в состыкованном состоянии около пяти часов. За это время был произведен групповой переход двух космонавтов из одного корабля в другой, что имеет непосредственное отношение к полетам орбитальных станций: подобный переход через открытый космос может потребоваться в аварийной ситуации.

Одновременный полет «Союза-6», «Союза-7» и «Союза-8» в октябре 1969 года позволил отработать согласованные операции нескольких кораблей на орбите, проверить их маневренность в различных режимах, испытать наземные средства в сложных условиях, требующих одновременной связи с тремя пилотируемыми объектами.

Проблемы, связанные с длительным пребыванием человека в состоянии невесомости, изучались во время 18-суточного полета корабля «Союз-9» с космонав-

тами Андрияном Николаевым и Виталием Севастьяновым в июне 1970 года. Оказалось, что при организации определенных защитных мероприятий длительный космический полет не вызывает значительных нарушений в организме и не сказывается на работоспособности космонавтов. Однако полет показал, что необходимы дополнительные меры для облегчения процесса реадаптации космонавтов к земным условиям после возвращения из космоса.

Итак, к моменту торжественного празднования десятой годовщины со дня полета Юрия Гагарина все было готово к началу качественно нового этапа пилотируемых полетов — созданию обитаемой орбитальной станции. Первая такая станция «Салют» была запущена (без экипажа) ровно через неделю после Дня космонавтики: 19 апреля 1971 года. Спустя три дня, 23 апреля, стартовал «Союз-10», который произвел пробную стыковку со станцией, продемонстрировав эффективность принятой методики соединения «Союза» с космическим объектом существенно большей массы, а также «работоспособность» нового

стыковочного узла.

В июне 1971 года на станцию «Салют» в корабле «Союз-11» был доставлен экипаж, который с чрезвычайной высокой продуктивностью работал на борту станции более двадцати суток. Переданная на Землю информация настолько обильна и разнообразна, что изучение ее еще до сих пор полностью не завершено. Трагическая гибель космонавтов Георгия Добровольского, Виктора Пацаева и Владислава Волкова на участке возвращения вследствие случайной возникшей неисправности отозвалась острой болью в сердцах людей всего мира.

Профессия космонавтов связана с риском, как и профессия летчиков-испытателей. Гибель летчика не останавливает развития авиационной техники. Более того, глубокий и всесторонний анализ причин, которые привели к трагическому исходу, способствует дальнейшему совершенствованию этой техники, созданию более безопасных условий для полета. Все это справедливо и в отношении космической техники. Пилотируемые полеты будут про-

(Продолжение на 2 стр.)

15 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

## ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

У начальника городского штаба по проведению субботника, заведующего промышленно-транспортным отделом горкома партии Н. Н. Осинцева, имеется особая папка. В ней концентрируются сообщения о подготовке к коммунистическому субботнику в городе. Руководители штабов, организаторы подразделений предприятий, во всех организациях работают о готовности. Например, строителей выйдут более семи тысяч человек, в том числе в Первоуральске — более пяти тысяч. Большинство будет трудиться на рабочих местах. Другие займутся сбором металлолома, благоустройством. Все заработанные средства коллективы треста и его субподрядных организаций решили перечислить в фонд пятилетки.

А вот сообщение из рудоправления. 1990 горняков и членов их семей выйдут в «красную субботу» на работу. Они добудут в этот день 2000 тонн доломита и известняк, доставят на обогательную фабрику и переработают около 15 тысяч тонн рудной массы. Многие помогут в строительстве различных объектов.

О готовности к субботнику сообщают машиностроители завода «Искра» и кузнские железнодорожники, швейники города и хромиковцы, работники совхоза, старотрубники, руководители профтехучилищ.

Наш корреспондент задал начальнику штаба по проведению субботника на По-

### Наше интервью

вотрубном заводе зам. директора А. И. Леонтьеву несколько вопросов.

— Алексей Иванович, как идет подготовка к важному мероприятию?

— По опыту прошлых лет создали общезаводской штаб и инициативные группы в цехах. Встречались несколько раз и вместе с хозяйственными руководителями, представителями парткома и завкома профсоюза, комитета комсомола уточняли объемы работ.

— Каковы же планы?

— Практически субботник у нас уже идет полным ходом. Так решили трудящиеся на своих собраниях. Коллективы, у которых непрерывный график, уже выезжают в подшефный совхоз «Первоуральский». Помогают готовить семена, закладывают парники, высаживают рассаду. В совхозе, например, уже побывали работники седьмого цеха. Они перебирали семенной картофель — ведь не за горами и весенний сев.

— А какие работы будут выполнять трудящиеся на заводе?

— Многие будут трудиться на своих рабочих местах. Электрики и слесари займутся реставрацией оборудования. Коллектив УКЗа выйдет на помощь строителям. Коллектив цеха № 25 выпустит товары народного потребления. Одним словом, работы хватит всем и каждому. И металлолом будем собирать, и территорию в порядок приведем.

— День этот особенный, Алексей Иванович. Как намерены организовать его?

— Не забываем, что суббота будет праздником коммунистического труда. Поэтому постараемся создать у людей доброе настроение. Красочные стенгазеты, «молнии», заводское радио помогут нам в этом. В местах, где много работающих, будут играть духовые оркестры. Отличившихся на субботнике решено поощрить грамотами, премиями. Одним словом, постараемся, чтобы этот день превратился в настоящий праздник коммунистического труда.

Спрос на шлаковатные изделия, которые выпускает завод термоизоляционных материалов, — широкий. Наши заказчики — строительные организации, заводы, совхозы.

Заказам для села уделяем большое внимание. В прошлом году сверх

## Заказы для села

плана отгружено 54 тысячи тонн. За первый квартал нынешнего года труженикам села отправлено на 7610 кубических метров изделий больше, чем предусматривалось планом.



## Красные флажки бережливых

На Доске показателей в энергоцехе хромикового завода против надписи «Участок теплоснабжения» нарисованы два ярких алых флажка. В январе и феврале дружный коллектив выходил победителем социалистического соревнования. Третьего флажка еще нет, но, по всей вероятности, он добавится к первым двум, так как и в марте теплоснабженцы поработали в полную силу.

Кочегары, компрессорщики, машинисты тепловых пунктов, всего около пятидесяти человек, которыми руководит А. С. Балан-

дин, четко выполняют свою основную задачу, бесперебойно снабжают заводские службы паром, сжатым воздухом, теплом.

За счет экономии энергоресурсов работники участка записали на свой лицевой счет в течение первого квартала около 3000 рублей. Отличной работой отмечают каждую трудовую смену машинист теплового пункта Н. В. Ноговицына, кочегары А. А. Сычев, Б. Е. Белокозович, слесари Г. М. Горбунов и К. Т. Васильев.

С. ДЕМИРЧЕВ, начальник энергоцеха.

## УМЕЛЫЕ РУКИ

Пятнадцать лет назад, закончив ремесленное училище, Ю. В. Жилкин пришел в кроватный цех Старотрубного завода. Стал работать слесарем-инструментальщиком.

За истекшие годы Юрий Васильевич изготовил не одну тысячу штампов и другого инструмента для кроватного производства.

— Золотые руки, — отзывается о нем слесарь, председатель цехового комитета

профсоюза Г. С. Мошаров. Побывали старотрубники, Жилкин внимательно приглядывался к работе своих коллег и тут же советовался с ними, как сделать то или иное приспособление, делился своим опытом.

— Завершить план второго года девятой пятилетки к 27 декабря и изготовить сверх него 400 кроватей, — так записали в свои обязательства кроватчики Старотрубного завода, подписывая договор о соревновании с синарцами.

Многое предстоит сделать старотрубникам, чтобы улучшить технологию, поднять качество. И Юрий Васильевич решил трудиться только отлично, чтобы обеспечить товарищей хорошими штампами и инструментом.

М. УСОВ, директор завода ТИМ.

А. ЯМЩИКОВ.

Весна — пора пробуждения земли, пора подготовки и проведения посевной. Что предпринимают коммунисты совхоза «Первоуральский», чтобы не потерять в эту пору ни дня и провести посевную в сжатые агротехнические сроки? Об этом сегодня рассказывает секретарь парткома совхоза Зоя Николаевна Белова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Учитывая это, а также современные прогнозы погоды, мы надеемся, провести посевную в наиболее сжатые сроки.

В парткоме составлен и утвержден план организаторской и массово-политической работы, предусматривающий контроль партийного комитета за подготовкой и проведением посевной. Большую надежду мы возлагаем на партийное собрание, которое обсудит готовность коллектива к весенним работам. Оно распределит силы коммунистов на важнейших участках. Уже сейчас начинаются по отделениям рабочие собрания, которые рассмотрят рабочие планы, а также учтут замечания механизаторов.

Подготовлены и доводятся на собраниях до работников условия социалистического соревнования на посевной. Они учитывают необходимость задать высокий темп работы с первого же дня и на всю посевную. Так, например, особенно высоко будет оцениваться перевыполнение норм выработки в первые дни на севе.

Большое значение мы придаем гласности соревнования. Будет организована информация о ходе посевной с подведением итогов. Для этого намерены использовать радио. Одними из важнейших средств информации будут стенгазеты, с редакторами которых в ближайшее время намечено совещание. Оно нацелит стенгазетчиков на расширение авторского актива, подскажет им пути получения и формы информации.

Важнейший момент — качество работ на посевной.

Именно на это будет сделан упор на совещании с группой и постами народного контроля. Мы учитываем, что отдельные члены группы народного контроля будут загружены работой на полях. Это — механизаторы. Поэтому уже сейчас мы рекомендуем привлечь для участия в проверках качества ремонта техники и полевых работ пенсионеров. Опыт прошлого года свидетельствует о большой пользе наших ветеранов. В прошлом году хорошо потрудились в группе народного контроля пенсионеры С. С. Прибытков, М. Я. Кыштымов, М. П. Обухов и другие.

Посевная требует рационального использования времени. С этой целью мы, как и в прошлые годы, намерены выделить автомашину, которая будет развозить обеды в отдаленные бригады. А вкусный обед вовремя — это и силы, и хорошее настроение механизатора. Вот почему мы придаем большое значение организации питания на посевной. Со своей стороны мы предпримем все меры, чтобы в период посевной особенно четко наладить культурное обслуживание. В этом, как и в прошлые годы, нам, безусловно, помогут шефы. Но не мешало бы, чтобы отдел культуры горисполкома взял под постоянный контроль работу сельских клубов и библиотек. Именно этого, судя по опыту прошлых лет, больше всего и недостает.

Партийный комитет совхоза совместно с дирекцией решил на важный шаг — провести посевную в основном своими силами, без большого, как обычно, привлечения людей и техники со стороны. Для этого надежно ремонтируется техника, создадим летучие ремонтные отряды, организуем работу тракторов и посевных агрегатов в две смены, наладим дежурство в ремонтных мастерских, повысим требовательность к своим кадрам. Но пока, хотим мы того или не хотим, все-таки помощь нужна. Исходя из того, что мы намерены провести посевную в сжатые сроки, у нас большая просьба к шефам — оказать эту помощь в таком объеме, в каком она оговорена и предусмотрена в решении исполкома горсовета.

З. БЕЛОВА, секретарь парткома совхоза.



ДЕСЯТЬ ЛЕТ И ОДИН ГОД

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

должаться. Создание долговременной обитаемой орбитальной станции остается генеральной линией советской космонавтики в области пилотируемых полетов.

Не является ли противоречивой основная линия развития советской космической программы, делающей упор на создание пилотируемых объектов для работ в ближнем космосе и автоматических объектов для исследований Луны и планет? Сейчас уже совершенно ясно, что только пилотируемые или только автоматические объекты не могут решить всех задач в области исследования и использования космоса. Важно найти оптимальное сочетание пилотируемых и беспилотных средств. Советские ученые считают, что на данном этапе научные и народнохозяйственные задачи в ближнем космосе смогут решать универсальные по своему назначению долговременные обитаемые орбитальные станции в сочетании со специализированными автоматическими спутниками. А исследования Луны и планет целесообразно «поручить» автоматическим станциям.

Тремя основными аргументами в пользу такого «разделения труда» являются: громадные затраты, которые потребовались бы для создания лунных, а тем более межпланетных пилотируемых кораблей; большой риск для космонавтов в столь дальних рейсах; а также ограничения, которые накладывают отсутствие человека на возможности использования объекта (недопустимость высоких перегрузок, длительного отсутствия связи и прочее).

Можно привести и другие аргументы. На современной стадии изучения Луны и планет автоматы в принципе могут сделать все то, что делают космонавты. Они способны обеспечить систематическое изучение Луны и планет в течение стольких лет и с такой периодичностью, как это нужно ученым. Автоматические станции будут продолжать свое дело, последовательно обследуя район за районом. На них нет людей, но специалисты с Земли, наблюдая Луну с помощью телевизионных камер автоматических станций и «выслушивая» ее с помощью приборов этих станций, смогут проводить исследования на Луне с достаточной эффективностью, особенно если

Экипаж космического корабля «Союз-10» на Красной площади в Москве. Справа налево — Владимир Шаталов, Алексей Елисейев и Николай Рукавишников.

Фото А. МОКЛЕЦОВА. АПН.

учесть, что автоматические станции постоянно совершенствуются.

Если автоматы так хороши для Луны и планет, то чем они плохи для околоземного космоса? Зачем создавать обитаемые орбитальные станции, ведь все аргументы остаются в силе: обитаемые станции дороже, и их полеты связаны с риском для человека. Прежде всего следует оговориться, что затраты на такие станции существенно меньше, чем на лунные корабли, да и риск не такой большой. Но главное не в этом. Пилотируемые объекты на околоземной орбите имеют такие существенные преимущества по сравнению с автоматическими, что большие затраты и большой риск вполне компенсируются.

О Луне и планетах нам известно так немного, что любые сведения представляли огромную ценность. О Земле мы знаем немало, и выбрать из массы наблюдаемых явлений новые, важные, интересные, гораздо более эффективно сможет подготовленный специалист,

(Окончание на 3 стр.)

В ШКОЛАХ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

От случая к случаю

Близится к концу учебный год в системе партийного образования. К изучению последних тем программы приступили слушатели школ основ марксизма-ленинизма, теоретических семинаров. В течение года в большинстве партийных организаций политическая учеба коммунистов обсуждалась на собраниях или заседаниях партбюро. В четвертом же строительном управлении такой вопрос нигде не рассматривался: думалось, здесь, как и во многих парторганизациях, сеть политпросвещения работает хорошо. Но при проверке оказалось, что все обстоит совсем не так.

В управлении создано три школы: по изучению политической экономии капитализма, социализма и основ научного коммунизма. Руководителями назначены опытные пропагандисты — И. А. Житенев, Р. М. Рыбкин и В. М. Коберец. Есть у них и заместители, на случай, если кто-то из пропагандистов окажется в командировке или заболел. Партбюро все предусмотрело. А вот о контроле — повседневном, бескомпромиссном — не позаботилось.

В двух школах основ марксизма-ленинизма по политической экономии занятия проходят более или менее организованно. Правда, лишь 80—90 процентов слушателей присутствуют на занятиях, но отставания от программы нет. Иная картина в школе по основам научного коммунизма, в со-

ставе которой — инженерно-технические работники, в том числе начальник управления Н. И. Лаптев и секретарь партбюро В. П. Пешков. В феврале и марте здесь подряд не состоялось три занятия, одно было проведено в присутствии трех слушателей, а 3 апреля лекцию слушали пять человек.

У секретаря партбюро все это должно было вызвать тревогу, но В. П. Пешков дальше личных разговоров с коммунистами не шел. Начальник участка И. М. Батура, прораб И. Ф. Трубинов, начальник управления Н. И. Лаптев посетили всего несколько занятий в течение года. Они, как и сам В. П. Пешков, склонны объяснить это производственными трудностями. Конечно, разбросанность строительных объектов по районам области создает немалые неудобства. Но не этим, видимо, надо объяснять их пренебрежительное отношение к политическому образованию.

Результаты, естественно, не радуют. В школе по изучению основ научного коммунизма слушатели отстали от программы.

Удивляет и другое. В парткоме треста Уралтягтрубстрой школы пропагандиста В. М. Коберец назвали одной из лучших, опыт работы которой можно передать другим. А где он, этот опыт, если занятия здесь проводятся от случая к случаю?

Л. ЛИБОВ, руководитель городского семинара пропагандистов. М. ЛАЗАРЕВА.

ПРОФСОЮЗ И ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

ПРОГУЛЬЩИК ТЕРПИТ ПОРАЖЕНИЕ

Вошел в железнодорожный цех Старотрубного завода, сразу поинтересовался у рабочих: «Как трудитесь, как настроены?»

— Ничего, — отвечают, — все в порядке. Неплохая у нас культура взаимоотношений. Да вот спросите у старшего электрослесаря Николая Максимейко, он вам лучше расскажет.

Николай Андреевич первым делом пожаловался на тесноту. В депо временно вселили электромастерскую энергоцеха да так и оставили. А железнодорожникам повернуться негде. Начальник службы тяги И. Ф. Застрогин занимает маленький кабинетик. Здесь и председатель цехкома профсоюза Н. А. Максимейко свои профсоюзные дела держит.

— Стараемся, чтобы трудовая дисциплина была крепкой, — рассказывает И. Ф. Застрогин (он и секретарь парторгана-

заци цеха). — Да видно не все еще делаем для этого, если в прошлом году у нас было 27 прогульщиков, а нынче уже — семь. Случай такой вам расскажу. Есть у нас токарь П. Т. Петин, лет восемь уже работает. В прошлом году подходит, просит освобождение на похороны. Ну, такое дело, как не отпустить! А месяца через четыре снова с заявлением приходит, снова просит отпустить на похороны. «Кого?» — спрашиваю. «Теши», — говорит. Я ему, конечно, напомнил о первом заявлении, пристыдил. Прогульщик не хочется многим сейчас, теряют они немало, так новый «способ» отгулов изобрели.

Да, теряют прогульщики много. Спешник Г. В. Портнов в прошлом году совершил два прогула, а составитель А. В. Андриков и электрослесарь М. А. Татаринцев уже нынче отлич-

лись. Обсудили их и в бригадах, и на оперативках. 17 нарушителей трудовой дисциплины осуждал товарищеский суд. Нерадивым отодвигают очередь на получение квартир, лишают путевок в дома отдыха, отказывают в коммунальных услугах, не говоря уже о лишении премии и годового вознаграждения.

Вот Н. В. Бацин, слесарь. Не посчитался с требованием товарищей, уволили его. И хотя на многих предприятиях нужны рабочие руки, этот коллектив оказался ему самым близким. Пришел Бацин снова в цех, попросил товарищей, чтобы поверили ему. Поверили, но предупредили. Сейчас слесарь работает без замечаний.

Значит, твердое слово человека, сказанное вовремя, — сильный фактор воздействия. И вот тут бы этой бригаде взять трудовую дисциплину под коллективную ответственность по почину прокатчиков И. С. Дыбова. Да и в бригаде самого Максимейко этот почин подхватили бы, если бы цехком профсоюза провел разъяснительную работу.

Хочу заметить, что разнообразие форм воспитательной работы руководителей общественных организаций цеха используют далеко не полностью. О прогулах и потерях денежного вознаграждения семьям не сообщают; черной доской тут тоже нет. Я вот вспоминаю, как в одном из цехов Новотрубного завода прогульщик пришел в цехком и буквально умолял, чтобы стерли его фамилию с черной доски, обещая, что никогда с ним этого не повторится. Гласность нарушений, создание общественного мнения играют огромную роль.

И. ВАЖЕНИН, рабкор.



# ИДЕТ МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

По решению исполкома городского Совета депутатов трудящихся с 1 по 30 апреля проводится месячник весенней очистки территории города. За это время должны быть проведены основные работы по наведению санитарно-гигиенического порядка на

улицах, во дворах, в подъездах, других общественных местах. В этом важном деле должны участвовать все жители. Своевременная очистка города — залог предупреждения острых кишечных инфекционных заболеваний. В пропаганде значения и задач месяч-

ника большая роль принадлежит, конечно же, медицинским работникам, которые должны побывать в каждой квартире, каждом жилом доме своего участка. Для этого необходимо привлечь активистов общества Красного Креста, общественных санитар-

ных инспекторов, представителей уличных и домовых комитетов. Месячник чистоты будет хорошей подготовкой к Первомаю. Участие в нем должны принять все первоуральцы.  
А. СОЛОМЕИНА,  
работница санэпидстанции.

## К 50-летию образования СССР

# ПОСЛАНЦЫ БРАТСКОЙ УКРАИНЫ

Во Дворце культуры динасового завода состоялся вечер встречи с гостями Свердловской области — украинскими литераторами. Открывая его, секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев представил собравшимся ответственного секретаря Днепропетровского отделения союза писателей Ф. Залату, писателя М. Нечая,

поэтов С. Бурлакова и В. Коржа. Украинские писатели рассказали о своей работе, планах на будущее, читали отрывки из своих произведений. Многочисленная аудитория читателей — рабочие и школьники, учителя и инженерно-технические работники — с удовольствием слушала пение стихов Виктора Коржа.

Прощаясь с первоуральцами, писатели и поэты Днепропетровска преподнесли в дар читателям свои книги.

Н. БУШМАНОВА,  
заведующая культмассовым сектором.

На снимках: 1. Выступает поэт Сергей Бурлаков. 2. В первых рядах слушателей — молодежь.



Хорошую книгу о современности человек воспринимает как открытие новой стороны жизни, новых людей. Ведь часто под внешней невзрачностью буднего

для мы не видим примет времени...

На помощь приходит писатель. Вот он ведет нас по больничным «непамятно длинным дням». Любой почти может подтвердить их из собственного опыта пребывания в больницах. Но герой Николая Никонова Роголин (повесть «Вкус жизни») не только болеет и вычеркивая из бытия больничные дни, стремится выйти в нормальную жизнь, он обостренно воспринимает теперь окружающее. Невольно, но цепко наблюдает, оценивает, анализирует. Глядя на других, прислушиваясь к себе, Роголин явственно понимает, что сам-то он заблудился в последнее время. Утерял свою тропу в жизни, а надо вернуться к ней. Тогда вернется и вкус жизни. Тогда даже от мимолетной встречи с тобой людям станет радостнее жить, как от нечаянного ночного свидания с хирургом, имени которого даже никто из больных не узнал, стало хорошо всем. Роголин после краткого разговора с этим врачом «почувствовал себя много легче, спокойнее, увереннее, точно здоровье уже вернулось к нему». Нервный Мишка вздохнул: «Есть же и у них люди!»

Человек на своем месте показан в этой небольшой, проществе

ПРОИЩЕСТВИЯ

## Похитители шапок

Недавно вечером электрик цеха № 17 Новотрубного завода А. Н. Силин шел по улице с женой. Неожиданно возле общежития Старотрубного завода на супругов напали трое парней. Сбили Силина с ног, забрали шапку. Грабителями оказались жители Ревды Александр Тихонов, Геннадий Скоробогатов. Они арестованы и скоро предстанут перед судом.

## НОВЫЕ КНИГИ

# ВТОРОЙ ХЛЕБ

но, по-моему, ключевой сцене повести, написанной очень удачно.

«Балчуг» — называется другое произведение книги Н. Никонова. Название, думается, не совсем подходящее, ибо ничего не говорит непосвященному. А надо, чтобы говорило. Здесь встреча не мимолетна. О леснике Леониде рассказчик повести фактически узнает все. И не только из ряда порывистых рассказов человека, которому наскучило молчать, но из действий столь же горячих, безоглядно стремительных, страстных.

Медленно, но слишком ли медленно и недоверчиво поворачивается рассказчик сердцем к кидающемуся ему навстречу на исповедь, за поддержкой и одобрением человеку? А они так нужны — признание и согласие! Трудно Леониду одному бороться с тупым варварством браконьеров за процветание природы. Но он не сдаётся. Не высчитывает, что «за 65 целковых больше дешево жизнь отдавать». Он и в самом деле счастлив своей любовью и бескомпромиссной преданностью всему

живому на этой земле, хотя рассказчик опять же верит не очень Леониду, сомневается.

И, может быть, именно эта типичная холодноватость, безразличие постороннего оставляют в одиночестве иные прекрасные порывы в современной действительности? Леонид отдаёт свою жизнь за жизнь лесов и зверя. Признание ему произносится устами сменившего его на кордоне лесника: «Такие люди — редкость...» Запоздалое признание.

Каждое произведение художника воспринимается заново. Даже те, что были читаны ранее, выступают здесь по-другому, озвучены некой общей философией писательской личности. Непростой, неоднозначной и тем именно драгоценной всем, кто понял эту книгу.

Большая требовательность к себе, истинный дар и верность себе необходимы писателю для создания своеобразных произведений прозы. В должной мере обладает ими Н. Никонов. Вглядываясь в широкие окна построенных им зданий, мы каждый раз встречаем радость открытий, вдыхаем терпкий и свежий воздух природы, чувствуем вкус жизни. И убеждаемся, что искусство есть второй хлеб, духовный хлеб наш.

Н. ВИШНЯКОВА.

Н. Никонов «Вкус жизни». Повести и рассказы. Свердловское книжное издательство. 1972 год.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветной широкоформатный фильм «Молодые». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Польский альбом». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Камень на камень». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 35 «Радиофотоспорттовары» с 12 апреля проводит выставку-продажу велосипедов, мотовелосипедов и мопедов.

## ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ 8—10 КЛАССОВ

19 апреля 1972 года с 15 до 18 часов в среднем профтехучилище № 6 проводится день открытых дверей.

Приглашаются выпускники 8 и 10 классов, их родители и учителя.

Будут показаны производственные мастерские: токарная, слесарная, кузнечная, сборочная, ремонтная. Кабинеты и лаборатории электротехники, электроники, токарный, слесарный, черчения, технологии металлов, физики, химии, истории, математики и др., а также актовый зал, спортзал и столовая.

Здесь же будут даваться консультации о приеме в училище, приниматься заявления от желающих поступить в училище.

При этом необходимо предъявить следующие документы: табель успеваемости за I, II, III четверти, свидетельство о рождении, характеристику из школы, 6 фотокарточек, заявления от поступающего и родителей.

## ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 6 ПРОИЗВОДИТ ОТБОР КАНДИДАТОВ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ТЕХНИКУМЫ

1. Свердловский индустриально-педагогический на факультеты:

- а) обработка металлов резанием,
- б) монтаж и ремонт металлорежущих станков,
- в) электрооборудование промышленного предприятия.

2. Куйбышевский индустриально-педагогический на факультет: ковочно-штамповочное производство.

В техникумы принимаются лица в возрасте до 30 лет, имеющие образование 8—10 классов, соответствующую специальность и необходимую квалификацию из числа демобилизованных из Советской Армии, окончивших профтехучилища со стажем работы не менее 1 года; рабочих с предприятий, имеющих стаж работы по специальности не менее 2 лет.

Желающие поступить в техникумы представляют следующие документы: свидетельство (аттестат) об образовании в подлиннике или справку о переходе в 9, 10 или 11 класс, автобиография, аттестат об окончании профтехучилища, для рабочих — характеристику с предприятия с указанием квалификации по специальности и стажа работы, медицинскую справку по форме № 286, 3 фотокарточки размером 3x4.

Вступительные экзамены проводятся по русскому языку и математике (устно) и квалификационная работа по специальности.

Всем, успешно славшим приемные экзамены, предоставляется бесплатно общежитие, обмундирование, 3-х разовое питание.

Заявления с приложением всех документов принимаются ежедневно с 9 часов утра до 16 часов в помещении городского профтехучилища № 6, II этаж, комната 1.

Адрес: г. Первоуральск, пл. Новотрубного завода, ГПТУ № 6.

## ГОРПИЩЕТОРГ

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, киоскеров, лоточниц, кладовщиков, кассиров-контролеров, фасовщиков товаров, грузчиков на базу, рабочих в магазины и на переборку овощей. Также ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР учеников продавцов, кассиров, фасовщиков и киоскеров. Срок ученичества 2—6 месяцев с оплатой в этот период 45—54 рубля.

Все сведения и направления на работу можно получить в бюро по трудоустройству и информации населения (площадь Старотрубного завода, ул. Ленина, 10, телефоны 2-49-52 и 2-36-12) ежедневно.

## ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

## «СПОРТЛОТО»

В очередном тираже «Спортлото», проведенном 10 апреля во Львове, выиграли следующие номера: 4 (альпинизм), 11 (велоспорт), 19 (гребля академическая), 26 (мотобол), 41 (теннис), 43 (фехтование).